
  

 

 

 

20. maj  2015 

Referat fra bestyrelsesmøde i Seniorhus Odense 

Onsdag, den 20. maj 2015 kl. 14.15 i Salen. 

 
Afbud  
Nina Breilich 
Ellen Kjær Hansen 
Kirsten Lindstrøm 
Karl Johan Jørgensen 

 
Christine Greisen bød velkommen til mødet og foreslog Birthe Bjerre som ordstyrer. Bestyrelsen 
vedtog forslaget. 
 
 
Pkt. a  Godkendelse af dagsorden 
Christine Greisen bad om at få tilføjet et punkt om økonomi på dagsordenen, og at pkt. e bliver delt 
op i 2 dele med ”nedsatte udvalg” først. 
 
Aage Skov bad om, at punkt d:  ”Ferie- og lukkeplan” alligevel ikke kom på dagsordenen. 
 
 
Begge ønsker blev imødekommet. 

 
 
Pkt. b  Godkendelse af referat fra seneste møde 
Referatet blev godkendt. 
 
 
Pkt. c  Til orientering 
Formand, Christine Greisen erindrede om, at Seniorhuset fejrer sin 4 års fødselsdag i morgen.  
CG nævnte endvidere, at hun har deltaget i et møde i Ringe om evt. etablering af fælleshus i 
Faaborg-Midtfyn Kommune. 
 
Medlemmer af bestyrelsen 
Lizzie Roll oplyste, at HCAndersens hat (krukken ved indgangen) er gået itu. Der bliver nu købt 4 
nye, ens krukker, som bliver forsynet med blomster, så det kan se pænt ud til fødselsdagen. 
 
Dagmar Andersen bragte en hilsen fra de besøgende folkedansere fra Litauen – i alt 44 personer. 
Korup Folkedansere var her, og sammen med gæsterne havde de et rigtigt godt arrangement. 
Gæsterne udtrykte deres beundring for huset.  
 
 
Sekretariatet, Erik Broby nævnte, at  

 Vi er tæt på at kunne tage MobilePay i anvendelse. Der er indkøbt en telefon, og de sidste 
formalia med Danske Bank er snart på plads. 

 

 Der har været brandsyn, og huset blev godkendt. 
 

 Nøglesystemet har drillet på det sidste. Der har været en del fejl,, som Christian Pedersen 
har ordnet. Skulle der være flere, som oplever problemer med nøglesystemet, skal man 
henvende sig i sekretariatet med de ”syge” nøgler. 



 

 Seniorhuset har fået foræret en kølemontre og en fryser fra Frederiksbroens Plejecenter. 
Det er vi glade for, og kølemontren kan indgå i det serveringsudstyr, som cafeen ønsker 
sig. 

 

 Der er blevet ændret i opmærkningen af parkeringslommerne ud for Seniorhuset på 
Toldbodgade. Alle lommer er kortet 3 m i hver ende. Sikkert af hensyn til beboernes 
mulighed for at komme ind og ud. Bestyrelsen ønskede, at Odense Kommune kontaktes, 
da den oprindelige opmærkning stadig er synlig. 

 

 Bygningen skal energirenoveres. Det handler om, at 1 lags vinduer i kælderen skal 
udskiftes, der skal hulmursisoleres, ventilation og belysning skal optimeres. Projektet vil 
blive udført i år. 

 

 Vi vil inden længe modtage tilbud på forbedret ventilation i Cafékøkkenet. Når tilbuddet 
foreligger skal driftsøkonomiudvalget forholde sig til det, hvor efter det skal drøftes i 
bestyrelsen. Prisen kan sagtens komme over 100.000 kr. 

 

 Projekt Hanc – træningsudstyr i Seniorhuset: vi afventer stadig tilbagemelding og udspil fra 
projektet. Noget tyder på, at forløbet skal synkroniseres med de øvrige træningssteder, så 
der kan godt gå nogen tid, inden der forligger nyt. 

 

 FrivilligCenterOdense har inviteret til workshop om et fælles frivilligarrangement 7. 
november. Bestyrelsen besluttede, at vi melder tilbage til FCO, at Seniorhuset og det 
foreninger gerne vil deltage. Huset kan bruges på dagen, cafeen vil være åben, vi vil gerne 
fortælle om, hvad frivillige kan og vil, vi viser gerne huset frem. Vi foreslår, at politikere 
inviteres til debat. Husk at synlighed og omtale er vigtig som information FØR 
arrangementet. Christian Pedersen, Birthe Bjerre og Erik Broby deltager i workshoppen. 

 
 
Udvalgene: 
Festudvalget, Christine Greisen: inviterer til fest i morgen. 
Kunstudvalget, Erik Fangel: Elisabeth Hochauf udstiller på 1. sal. Der bliver ikke nogen fernisering. 
Receptionsudvalget, Lizzie Roll: der er en oprydning i gang på balkon over cafeen. 
 
 
Pkt. d Økonomi 
Bilag med aktuel status på Seniorhusets økonomi blev omdelt. Erik Broby gennemgik tallene. 
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 
 
Nye ønsker skal afleveres i sekretariatet, hvorefter de vil blive drøftet i Driftsøkonomiudvalget. 
 
 
Pkt. e Uformel drøftelse af stort og småt omkring Seniorhus Odense. 
 Status, ønsker og ideer. 
 Nedsatte udvalg. 
 
  
Nedsatte udvalg. 
 
CG foreslog, at udvalgene gennemgår dokumentet ”Udvalg og grupper” fra 3. juni 2013. 
Udvalgene skal se på opgaver og bemanding. Tilbagemelding til sekretariatet, så emnet igen kan 
komme på dagsordenen på mødet i juni. 
 
Bestyrelsen tilsluttede sig forslaget. 
 
 
 
Uformel drøftelse af stort og småt omkring Seniorhus Odense. 



Status, ønsker og ideer. 
 
Christine Greisen foreslog, at bestyrelsen i grupper drøftede emnet. Efter gruppedrøftelsen 
fremlagde hver gruppe sine tanker og ideer: 
 
 
Dagmar Andersen:  

 Samarbejde mellem foreningerne. Nogle foreninger er lukket land.  

 Udbrede kendskabet – synliggøre – huset. Materiale ud over hjemmeside. Skriftligt 
materiale. Beskrivelse af, hvilke aktiviteter, der er.  

 Vedtægter og sammensætning af bestyrelsen. Kommer der flere foreninger ind? Anden 
organisering 

 
Christian Pedersen: 

 Stenslibningsmaskine/strikkekmaskine 

 Reklamer. Tekst. Omtale i Ugeavisen. 

 Kan vi selv være her – er her plads nok? 

 Alarmsystem ved ex. brand 

 Trafikforholdene. Jernbanearealet. 
 

Lizzie Roll: 

 Erindringsværkstedet. Invitere plejecentre. Afdække vilkår og muligheder. 

 Fornyelse af Salen 

 Forslagskasse til nye ideer – også i cafeen 

 Annoncering – brand. Projekt til uddannelsesinstitutioner for professionel hjælp .. 

 HANC – ud med barnevognene og indret motionscenter i Hal 6 

 Petanquebanen 

 Parkeringspladser på jernbanearealet 
 

Elsebeth Byrge: 

 Styrke sammenholdet mellem foreningerne – ex. fællesarrangementer med kendte 
foredragsholdere: Jan Gintberg, Peter Geisling o.a. 

 

Erik Fangel foreslog, at ideerne nu deles op i 2 kategorier: konkrete forslag og de mere visionære 
forslag. Christine Greisen supplerede med at foreslå, at opdelingen foretages af FU, og at 
forslagene kan drøftes på en Seniorhusdag. 

Bestyrelsen besluttede, at emnet skal på dagsordenen næste gang. 

 
Pkt. f  Eventuelt 

Dagmar Andersen spurgte om, i hvilket omfang Salen bruges? Flere gav udtryk for, at Salen ofte 
er i brug. 

 

Næste møde er 17. juni kl. 14.15. 


